

Vizita tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, în Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, au continuat, marți, convorbirile oficiale.

Schimbul de vederi între președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi, în cadrul celor două zile de convorbiri, a cuprins o sferă largă de probleme ale relațiilor româno-libiene, precum și ale vieții internaționale actuale.

Examinând stadiul și perspectivele colaborării bilaterale, cei doi șefi de stat au relevat cu satisfacție bunele raporturi statornicite între România și Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă și evoluția lor pozitivă, continuu ascendentă, manifestând hotărârea de a ridica conlucrarea româno-libiană pe un plan superior, convenind în acest scop o serie de înțelegeri în concordanță cu posibilitățile mari de cooperare existente în diferite domenii, cu aspirațiile de progres ale celor două țări și popoare.

Abordând o serie de aspecte principale ale vieții internaționale actuale, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi au acordat o atenție deosebită problemelor opririi cursei inarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară. În acest context, s-a apreciat pozitiv acordul privind începerea negocierilor sovieto-americane de la Geneva și s-a relevat necesitatea intensificării eforturilor și participării tuturor popoarelor, a tuturor țărilor, în primul rând a celor nealiniate, în curs de dezvoltare, la consolidarea climatului de pace și stabilitate în relațiile internaționale și la înlăturarea pericolului de război. S-a exprimat hotărârea celor două țări de a conlucra și a contribui, în acest fel, alături de alte țări mici și mijlocii, de state nealiniate și în curs de dezvoltare, la eliberarea omenirii de pericolul unei confruntări nucleare, la consolidarea păcii și colaborării internaționale.

În timpul convorbirilor s-a subliniat necesitatea lichidării subdezvoltării, a sprijinirii de către statele industrializate a țărilor în curs de dezvoltare, în efortul lor pentru depășirea dificultăților cu care se confruntă, generate de criza economică mondială, de povara datoriilor și a dobinzilor ridicate.

Un loc deosebit în cadrul convorbirilor l-au ocupat stările conflictuale din lume, a căror rezolvare, în concordanță cu aspirațiile de pace și dezvoltare liberă ale popoarelor, impune calea tratativilor, a soluționării politice.

S-a subliniat, încă o dată, imperativul ca relațiile internaționale să se bazeze pe deplină egalitate, pe respectul independenței și suveranității, pe neamestecul în treburile interne, pe dreptul fiecărui popor de a decide în deplină libertate calea dezvoltării proprii.

Președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Gaddafi și-au exprimat convingerea că aspirațiile care unesc cele două țări și popoare vor conduce la întărirea conlucrării lor în viața internațională, la sporirea contribuției acestora la promovarea politicii de pace și colaborare pe plan mondial. Convorbirile s-au desfășurat sub semnul stimei, într-o atmosferă prietenească.

Tovarăsa Elena Ceaușescu a vizitat, în cursul dimineții de marți, vestigiile feniciene și greco-romane ale orașului antic Sabratha.

Gazdele, în frunte cu inspectorul general al monumentelor arheologice, au exprimat cu căldură tovarășei Elena Ceaușescu sentimentele de grațitudine pentru onoarea ce li s-a făcut prin această vizită.

Au fost prezentate cu acest prilej vestigiile de la Sabratha — unele datând din secolul al V-lea î.e.n. — măturii strălucite ale unei străvechi civilizații.

Tovarăsa Elena Ceaușescu a avut, la încheierea vizitei, cuvinte de apreciere față de eforturile depuse de autoritățile și oamenii de știință libieni pentru ocrotirea acestor mari valori istorice de pe cuprinsul orașului antic Sabratha.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit marți cu colonelul Moammer El Gaddafi și doamna Safia Farkash, în cadrul unui dîneu intim oferit de gazde în onoarea inafților oaspeți români.

Dîneul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie, sub semnul căreia au avut loc întreaga vizită, dialogul la nivel înalt româno-libian.



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI — Nr. 10 955

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 6 martie 1985

NOI ȘI PASIONANTE COMPETIȚII ÎN CADRUL „DACIADEI” ALBE



Concursul juniorilor la patinaj viteză

FINALELE

DE PERFORMANȚĂ

LA SCHI ALPIN

ȘI BIATLON SENIORI

MUȚI TINERI
LA POARTA
AFIRMĂRII...



Finalele pe țară ale „Daciaadei” de performanță la patinaj viteză s-au încheiat cu întrecerile juniorilor mari, care și-au disputat înțietatea pe pista naturală de dimensiuni olimpice, din Miercurea Ciuc.

Apropiindu-se de o tehnică corespunzătoare la efort maxim, mureșeanul Edmond Cseh a îmbunătățit cea mai bună performanță a probei de 500 m, fiind cronometrat cu 40,9 (v.r. 41,00), într-o pasionantă dispută cu fostul deținător al recordului, bucureșteanul Orlando Cristea. Duelul dintre acești foarte dotați tineri generează rezultate superioare, de

Mureșeanul Edmond Cseh, noul recordman al sprinterilor juniori. Foto: L. BANICA

la un concurs la altul. De asemenea, rivalitatea dintre Nicolae Sandu, Tibor Becze, Laszlo Antal, Daniel Csata,

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag 2-3)

„MI-AR PLĂCEA SĂ MAI JOC ÎN ECHIPA REPREZENTATIVĂ...”

Interviu cu ILIE NĂSTASE

În al 39-lea an al vieții, Ilie Năstase — deși își recunoaște vârsta și chiar se laudă că se apropie de 40 — are aceeași înfățișare de adolescent. Așa l-am văzut la locuința sa din București, în mijlocul familiei. În timp ce stăteam de vorbă, bătrina și iubitoarea sa mamă a început să-l pieptene (era mai mult un mingiut), iar soția lui Ilie, Alexandra, privea cu dușoșie tandra scenă care, fără cuvinte, era atit de grațioasă.

*Citeva clipe nu am îndrăznit să tulbur o atit de frumoasă liniște. Ilie a luat inițiativa:

— Cine... servește?

Am „servit” primul:

— Am citit că ați jucat o

spectaculoasă partidă, recent, cu Borg.

— A fost un meci demonstrativ între un „pensionar”, Ilie Năstase, și un mare tenis-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag 2-3)

Și în aceste zile, la Poiana Brașov, concursurile de schi se desfășoară non-stop. Azi, se va da startul în două asemenea importante întreceri. Cei mai buni schiori alpini își vor disputa titlurile de campioni ai „Daciaadei” și ai țării în probele de coborire, slalom uriaș și slalom special. De pe listele de start nu vor lipsi nume cunoscute în schiul nostru, cum sînt Mihai Biră-jr, Vili Podaru, Zsolt Balazs, Dorin Dinu, Emilian Focșeneanu, Rolf Treutseh s.a. Programul de desfășurare este următorul: miercuri, cursa de coborire, pe pirtia Lupului; joi va avea loc proba de slalom uriaș; vineri, slalomul special. Este probabil ca aceste două probe să aibă loc pe excelența pirtie de „sub teleferic”.

Tot azi, de la ora 10, în Poiana Mică a Brașovului se va disputa „Cupa Carpați” la biatlon cu participare internațională. La întreceri vor fi prezenți sportivi cunoscuți din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, România ș.a. De remarcat că pentru biatloniștii români competiția are o dublă semnificație: în afara trofeelor de la „Cupa Carpați”, probele vor stabili și pe campionii „Daciaadei” și ai țării pe anul 1985. Așteptăm evoluții cit mai bune de la Vladimir Todașcu, Sorin Popa, Imre Lestyen, Dan Cristoloveanu și ceilalți sportivi fruntași.

După „internaționalele” de tenis de masă

VALOAREA PARTICIPANȚILOR NE-A ARĂTAT MAI CLAR CE LE LIPSEȘTE SPORTIVILOR NOȘTRI

Între competițiile de anvergură ale tenisului de masă, Campionatele internaționale ale României, desfășurate în Sala sporturilor din Brașov, făcînd parte din programul manifestărilor sportive din cadrul „Anului Internațional al Tinerețului” — subliniem cu această ocazie deosebitul interes din partea publicului, care în cele trei zile de concurs a umplut pînă la refuz tribunele — ocupă un loc de prim-rang fapt care a determinat prezența la start a unor jucători cu rezultate dintre cele mai bune la „europene”, „mondiale” sau alte întreceri („Cupa Mondială”, „Europa Top 12”, „Trofeul Joolare” etc.) din 14 țări. Drept urmare, confruntările au fost de un înalt nivel, echilibrul dintre competitori fiind ilustrat și de faptul că foarte multe dintre meciuri au necesitat prelungiri pentru desemnarea învingătorului. Așa cum se anticipa, prezența la concurs a sportivilor din R.P. Chineză — ei și-au demonstrat încă o dată clasa, cîștigînd 5 din cele 7 titluri, finalele de simplu disputîndu-și-le „în familie” — și R.P.D. Coreeană a ridicat, din

nou, problema confruntării dintre cele două stiluri, european, reprezentat aici de U.R.S.S. (să nu ometem victoria de la dublu masculin a perechii Andrei Mazunov, Boris Rozenberg), Ungaria, Iugoslavia, România și asiatic. Conform pronosticurilor cel de-al doilea a fost învingător, datorită calităților recunoscute ale sportivilor asiatici, bazate pe stăpînirea foarte bună a mijloacelor tehnico-tactice — între care servicii de mare eficiență — printr-o mare mobilitate în joc. Evident, pentru a contracara trebuie o bună pregătire, o posibilitate mai rapidă de adaptare și modelare a jocului și de găsire corectă a căilor de „runere” a apărării. Ceea ce, să recunoaștem, este foarte dificil, iar puținele exemple, de la Brașov și de la celelalte concursuri anterioare, întăresc regula. Alături de sportivii chinezi cu deosebire, jucătorii din U.R.S.S., Iugoslavia, Ungaria și chiar Bulgaria și Polonia au

Mircea COSTEA
Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag 3-4)

Adnotări la turneul nr. 4 al fruntașilor voleiului masculin

ÎNTRECEREA DINTRE DINAMO ȘI STEAUA — MAI ATRACTIVĂ CA ORICÎND!

Cel de al patrulea turneu masculin al plutonului fruntaș din Divizia „A” de volei, găzduit de Sala sporturilor din Zalău (organizare ireproșabilă asigurată de A.S. Elcond-Dinamo), în fața unui public fidel și aprig susținător al echipei sălăjene, a reconfirmat faptul că acest grup de șase echipe este scîndat în două: în frunte Dinamo și Steaua, la egalitate de puncte (38), net detașate de celelalte patru: Tractorul Brașov, Universitatea C.F.R. Craiova, Elcond-Dinamo Zalău și Explorări Baia Mare (primele două cu 27 de puncte, iar ultimele cu 25 de puncte).

Diferența se explică prin faptul că în cele 20 de etape nici una dintre outsiders n-a reușit să le învingă pe fruntașe, ele mulțumindu-se să-și

impartă punctele în meciurile directe, avantajate ușor fiind cele care au fost pînă acum gazde — Craiova, Brașov, Zalău — care și-au asigurat victorii pe teren propriu în fața celorlalte 3. Iată, de altfel, situația în turneul de la Zalău: Steaua (5 victorii), Dinamo (4 victorii), Elcond-Dinamo (3 victorii), Universitatea C.F.R. (2 victorii), Tractorul (1 victorie), Explorări (0 victorii). Au mai rămas de disputat pînă la încheierea campionatului național încă două turnee (Baia Mare și București) în care cursa spre titlul de campioană se anunță spectaculoasă.

Față de turneele precedente, la Zalău s-au făcut progrese simțitoare pe linia calității jocurilor. Astfel, echipa din Zalău, Elcond-Dinamo, s-a bătut de la egal în foarte multe mo-

mente de joc cu valoroșii voleibaliști de la Steaua și chiar putea să cîștige un set. De asemenea formația din Brașov, după ce a pierdut în fața Stelei un set la zero (!), a dovedit în ultima parte a meciului că este capabilă să se „agațe” de fiecare mingie și să-i facă pe jucătorii militari să se întrebunțeze serios pentru obținerea victoriei. Și bătărelenii au dat o replică dirză dinamoviștilor bucureșteni, cedînd doar în finalurile de seturi. Un spectacol frumos au oferit în penultima zi de întreceri formațiile din Craiova și Baia Mare, care au luptat cu dirzenie (dovedind o bună pregătire fizică) pentru victorie.

Cea mai frumoasă partidă a turneului a oferit-o derbyul

Gheorghe DEDIU

(Continuare în pag 2-3)

DACIADA

FAZA PRELIMINARĂ A ÎNTECERILOR DE HOCHET

Pe patinoarul „23 August” din Capitală s-au încheiat jocurile turului fazei preliminare a „DACIADEI” (performanță) la hochei, pe primele locuri în clasament situându-se IMASA Sf. Gheorghe și Tirnava Odorhei, ambele cu câte 6 puncte. Returul acestei competiții va avea loc la sfârșitul lunii, la Miercurea Ciuc.

Iată ultimele rezultate, etapa a II-a: IMASA Sf. Gheorghe — Electromures Tg. Mureș 10-3 (4-0, 3-1, 3-2). Sportul studentesc Construcții Buc. —

Tirnava Odorhei 5-6 (1-1, 4-2, 0-3); etapa a III-a: Metalul Rădăuți — Tirnava Odorhei 1-3 (0-1, 0-1, 1-1), Sportul studentesc Construcții — Electromures Tg. M. 9-6 (2-1, 4-2, 3-3); etapa a IV-a: Metalul Rădăuți — Electromures Tg. M. 10-5 (3-1, 3-2, 4-2), Sportul studentesc Construcții — IMASA Sf. Gh. 3-7 (1-1, 0-2, 2-4); etapa a V-a: Electromures Tg. M. — Tirnava Odorhei 7-10 (2-3, 3-2, 2-5), IMASA Sf. Gh. — Metalul Rădăuți 4-5 (1-2, 3-2, 0-1).

MUȘI TINERI LA POARTA AFIRMĂRII

(Urmare din pag. 1)

Csaba Madarasz, Vicențiu Vereș și alte talente autentice ale generației tinere stărnesc de fiecare dată ambiții soldate cu reușite evolutive. Se aștepta ca Nicolae Sandu, care a dominat autoritar confruntările anterioare să-și mai adauge un titlu de campion în palmares. Dar (păcat că există acest dar) în ultima vreme el a apărut din ce în ce mai obosit, iar duminică, în proba favorită (5000 m), a fost urmărit și de neșansă, căzând în turnantă tocmai când... îi era lumea mai dragă (în acel moment avea cel mai bun timp al zilei!). În schimb, principalul adversar, Tibor Becze, și-a dozat mai bine efortul și, cu o mare capacitate de mobilizare, și-a confirmat ascensiunea, îmbrăcând tricoul de campion. Antrenorii Maria Tașnadi-Lăzărescu (S.C. Miercurea Ciuc) și Adrian Ciobanu (Petrolul Ploiești), care îndrumă și alte talente spre marea performanță, au datorită să-și spună pe acești doi tineri unei atente pregătiri, pentru ca ei să nu mai aibă soarta unor predecesori pierduți pe drum...

Și confruntările feminine au demonstrat că patinajul vitează are un bogat rezervor de cadre. Fiind de forțe sensibile egale, Mihaela Dascălu, Liliana Coman, Iudith Bögözi, Cerasela Hordobețiu și Mihaela Timiș ne-au obținut cu o nouă ierarhie aproape la fiecare concurs. De exemplu, dacă am

fi alcătuit un clasament general după „Cupa Prietenia”, desfășurată recent la Karl Marx Stadt, ordinea ar fi fost următoarea: 1. Dascălu 196,717 p., 2. Bögözi 199,517, 3. Hordobețiu 199,984, 4. Timiș 200,867, 5. Coman 201,100. Pentru ca, de data aceasta, ultima să se situeze... în frunte! Practic, permanenta rivalitate dintre ele duce la progres, ceea ce ne îndreptățește să privim cu încredere evoluțiile elementelor tinere pe drumul consacrării.

Învingătorii probelor: Liliana Coman (Petrolul Ploiești) 46,3 la 500 m și 1:35,0 la 1000 m; Iudith Bögözi (S.C. Miercurea Ciuc) 2:26,6 la 1500 m; Mihaela Dascălu (Tractorul Brașov) 5:28,5 la 3000 m; Edmond Cseh (Mureșul Tg. Mureș) 40,9 la 500 m și 2:16,3 la 1500 m; Tibor Becze (S.C. Miercurea Ciuc) 4:56,2 la 3000 m; Laszlo Antal (S.C. Miercurea Ciuc) 8:29,1 la 5000 m.

CLASAMENTELE GENERALE: (a) — 1. Liliana Coman 198,600 p. — campioană a „Daciaidei”, 2. Mihaela Dascălu 199,66, 3. Iudith Bögözi 200,049, 4. Cerasela Hordobețiu (C.S.S. — Voința Sibiu) 202,466, 5. Gabriela Voina (Tractorul Brașov) 204,083, 6. Mihaela Timiș 204,716; (b) — 1. T. Becze 187,463 — campion al „Daciaidei”, 2. L. Antal 189,526, 3. N. Sandu (Petrolul Ploiești) 190,140, 4. C. Madarasz (Mureșul Tg. Mureș) 192,559, 5. D. Csata (Tractorul Brașov) 193,066, 6. E. Cseh (Mureșul Tg. Mureș) 194,063.

„TURNEUL PRIMĂVERII” LA BOX

● 249 de pugiliști în competiție ● Fostul campion al „mijlociilor”, D. Senciuc, debut spectaculos la „semigrea” I

La Galați și Brăila, o avalanșă de... boxeri din întreaga țară participă la „Turneul primăverii”, întrecere care inaugurează noul sezon pugilistic. Iată relatările corespondenților noștri.

GALAȚI (prin telefon). Pe ringul Sălii sporturilor din localitate urcă, în această săptămână, 136 de boxeri din 54 de cluburi și asociații sportive din întreaga țară. Primele dispute ne-au oferit și primele surprize ale actualului ediții a competiției. Una dintre acestea poate fi socotită înfrângerea lui Ion Cirlan (B.C. Galați) în fața fostului campion al „mijlociilor”, Dumitru Senciuc (Steaua), care a debutat acum la categoria semigrea. Senciuc a câștigat prin abandon în rundul trei, anunțându-se, prin această victorie, ca favorit al categoriei. Rămâne de văzut cum se va descurca el în fața campionului „en titre”, Georgică Donici (B.C. Galați), care, aflat în formă bună, a învins și el înainte de limită un tânăr cu mari ambiții, Tudor Panait (Voința București).

Alte rezultate. Categoria ușoară: N. Dănuț (Met. Hunedoara) b.p. N. Cioc (A.S.A. Tg. Mureș), FL Chibaburu (Metalurgistul Cugir) b.k.o. 2 R. Apostol (Voința Botoșani), A. Crăciun (Dinamo) b.p. L. Cojocaru (C.S.M. Regita), M. Gruescu (Timpuș Noi București) b.p. Al. Constantin (Masini unelte București), N. Iordache (C.S.M. Sibiu) b.p. G. Hudîșteanu

(Steaua), I. Slabu (C.S.M. Borzești) b.ab.3 I. Neagu (Progresul Brăila).

T. SRIOPOL — coresp.

BRĂILA (prin telefon). La startul turneului găzduit de Sala sporturilor s-au aliniat, la cele șase categorii de greutate, 113 boxeri. Partidele primelor reuniuni au plăcut spectatorilor, îndeosebi pentru dirzenia cu care au luptat sportivii. Au primit aplauze, pentru boxul practic, Alexandru Dinu (Metalul București), învingător în meciul cu Nicolae Costin (Dunărea Galați), la „semimijlocie”, și Al. Șchiopu (Steaua), pentru victoria în partida cu Ion Boidache (Metalul București), la „cocoș”. **Alte rezultate.** Categoria cocoș: S. Leca (B.C. Brăila) b.p. D. Adrian (Constructorul Cralova), I. Ciobanu (Metalul Bocoș) b.p. Gh. Neagoe (S.C. Muscelul), I. Crețeru (S.C. Muscelul) b.p. V. Ion (Metalul Tîrgoviște), D. Agavrițoae (Nicolina Iași) b.p. V. Saghin (Farul); categoria semimijlocie: N. Ciobanu (Metalul București) b.p. P. Papp (IMASA Sf. Gheorghe), Gh. Pîrvănescu (A.E.M. Timișoara) b.p. I. Boncu (Metalul Ploiești), M. Constantin (Farul) b.p. T. Diaconescu (Rapid), Fl. Dima (Progresul Brăila) b.p. M. Mihălache (Farul), T. Munteanu (C.S.M. Sibiu) b.ab.3 I. Goresi (Voința Satu Mare).

Gr. RIZU — coresp.

ACTUALITATEA LA POLO

● În turul II al turneelor finale Grupa B (jocurile 7-10), desfășurate la Arad, s-au înregistrat următoarele rezultate: I.L. Timișoara — Lotul de juniori 16-11 (4-2, 4-3, 3-2, 5-4); C.S.U. Construcții — Rapid Arad 5-9 (8-1, 1-1, 0-3, 4-4); C.S.U. — Lot 12-10 (5-3, 4-1, 2-1, 1-5); I.L. Tim. — Rapid 12-9 (6-3, 2-3, 1-2, 3-1); I.L. Tim. — C.S.U. 15-9 (4-2, 3-0, 3-4, 5-3). Rapid — Lot 6-7 (3-2, 0-1, 0-2, 3-2). Clasamentul:

7. I.L. Tim. 24 10 4 10 237-257 24
8. CSU Constr. 24 4 5 13 153-264 15
9. Rapid Arad* 24 4 2 18 165-264 7
10. Lot jun. 24 2 2 20 172-290 6

* Echipă penalizată cu trei puncte.

● Al doilea tur al turneelor finale Grupa A (jocurile 1-6) va avea loc între 6 și 10 martie a.c. la Arad. Programul jocurilor primei zile, miercuri, este următorul: Steaua — Progresul București, Dinamo — Voința Cluj-Napoca și Crisul Oradea — Rapid București. Clasamentul:

1. CRISUL 23 21 0 2 281-171 42
2. Dinamo 23 20 0 3 286-164 40
3. Rapid 23 17 2 4 227-144 36

4. Steaua 23 13 1 9 210-162 27
5. Voința 23 8 2 13 167-197 18
6. Progresul 23 8 2 13 179-179 18

● Intre 22 și 24 martie, la Pitești, se va desfășura „Trofeul Carpați”. Până acum și-au anunțat participarea echipele Bulgariei, Cehoslovaciei, Poloniei și României.

„MI-AR PLĂCEA SĂ MAI JOC ÎN ECHIPA REPREZENTATIVĂ...”

(Urmare din pag. 1)

man, Borg, pe care n-am să-l iert niciodată pentru hotărîrea lui pripită de a se fi retras din activitatea competițională cînd avea încă enorme resurse să o continue.

— Ziarele scriu că și Ilie Năstase s-a retras...

— Am luat, într-adevăr, decizia de a nu mai participa la turnee. Din cînd în cînd, în momentele cînd focul mă arde prea tare, joc dublu. În această probă mă simt încă stăpîn pe rachetă. Jocul de dublu nu este nici pe departe un refugiu al bătrînilor. Este, dacă vrei, rolul pe care și-l joacă un actor cu experiență de o viață, cînd știe totul sau aproape totul despre tenis. Și apoi dublul este un balet atît de frumos, incît nu se poate să nu-l iubești.

— Nu credeți că v-ar sta bine într-un asemenea... recital în echipa României, alături de un Segărceanu, de un Dirzu, sau poate de un Mihnea Năstase?

— Mi-ar plăcea să mai joc în echipa reprezentativă. Dar nu eu sînt acela care hotărîște.

— Să discutăm despre tineri. Ce credeți, tineretea echipei Suediei a fost hotărîtoare în obținerea victoriei în finala „Cupei Davis”, de anul trecut, cu atît de puternica reprezentativă a S.U.A.?

— Aici problema este mai complicată. Sigur, forța echipei Suediei — tineretea tenisului suedez în general — este o realitate pe care nimeni nu o poate contesta. Deoarece — în afara turneelor demonstrative la care particip — am devenit un lacom spectator de tenis, nu am lipsit nici la finala, la fulminantă finală de „Cupa Davis” dintre Suedia și S.U.A. Urmașii lui Borg — afirm — că dacă n-ar fi existat acest adevărat titan Suedia nu ar fi devenit o mare putere în tenisul mondial — au meritat victoria, au meritat „Salafiera”, pentru că au pregătît în cele mai mici amănunte acest meci. Începînd de la cantitatea de zgură, cîntărită și aleasă, după ce în prealabil au fost studiate pe video toate meciurile jucate de McEnroe și Connors pe această suprafață. Mă simt însă obligat să fac și precizarea că McEnroe nu jucase două săptămîni tenis înaintea meciului cu Suedia, el fiind suspendat, iar Connors se gîndea numai și numai la fetița

„Veți mai aștepta...”

...INOTĂTORUL DRAGOȘ

Parafrazînd un cunoscut dicton, putem manta nu așteaptă numărul anilor. Este ani multe discipline sportive au coborît de vîrstă a recordmanilor. Dar este la această realitate reprezintă efortul conștient, foarte tinerelor talente, crescute, educate și responsabilității, și al tuturor celor ca siunea acestora — antrenori, pedagogi, ne propunem să aducem în prim-plan sportului nostru, aflate acum la începutul formei, cu convingerea că despre ele vom vorbi internațional.

Astăzi, la debutul rubricii „Veți mai aștepta...”

Numele lui a început să circule insistent în lumea natației noastre. Deși nu are decît 12 ani! I-a implinit de curînd (e născut la 10 ianuarie 1973), sîrbătorindu-și într-un fel aniversarea prin dobîndirea altor recorduri ale categoriei de vîrstă, la un concurs în Polonia — 1:02,77 pe „sută” și 2:12,77 la 200 m liber, în bazin de 25 m. Numele lui Dragoș Băcescu intră, așadar, de încă două ori în tabela de recorduri. După ce la jumătatea lui decembrie impresionase asistența din piscina piteșteană prin victorii, dar și prin rezultate relevante, promițătoare, mai cu seamă „Nimic de mirare, susținea atunci reputatul tehnician Felix Heitz. Băiatul ăsta ne-a atras atenția nu de ieri, de alaltăieri. Are alura unui lider al generației”.

A învățat să înoate la patru ani, după alți patru a ajuns recordmanul vîrstei la 50 m spate. Între timp,

s-a specializat în înot liber. A cîntărit numai de bine făcînd precizabile și înalți, și în lă preluînd într-a doua acum, cîm Școala geiști, și „duce” de foarte am antrenament la orice să facă gramul, și să-l urmărească. Fiul soț neri din înalți, și te crește performanțelor iorgulescu trebuie de înnotător de Să-l urmărească. Pînă cînd vîrjat, un

ADNOTĂRI LA TURNEUL FRUNTAȘILOR VOLEIULUI MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

dintre principalele candidate la titlul de campioană, Steaua și Dinamo. Cu toate că a avut meci foarte dificil în ziua precedentă, cu echipa gazdă, Steaua — făcînd dovada unei pregătiri fizice remarcabile — a reușit să câștige partida cu Di-

namo, după 2 ore și 30 de minute de joc efectiv, egalînd situația în fruntea clasamentului. Ea a dovedit, în fața unei asistente record, că este capabilă să răstoarne spectaculos situația (de la 0-2 la seturi). Voleibaliștii de la Dinamo n-au rezistat într-o cursă-maraton ce pare pe placul steliștilor, un „maraton” (foarte bine ve-

gheat de arbitrii internaționali R. Farmus și Al. Dragomir) în care o trenă constantă au dus de la campioni doar Căta-Chițiga și Gîrleanu. Insuficient, într-o competiție cu 6 steliști viguroși și rezistenți...

N.A. O subliniere pentru minunatul public din Zalău, cald, entuziast și obiectiv.

DIN JURUL FILEULUI

În etapa a XI-a a campionatelor diviziei secundă de volei s-au înregistrat următoarele rezultate: **FEMININ**, seria I: Ceahlăul Piatra Neamț — Penicilina Iași 3-2, Flacăra roșie II București — C.S.S. Zimbru Suceava 3-1, I.T. București — C.P. București 3-0, C.S.S. Unirea Focșani — Braincoft Brăila 3-2; seria a II-a: A.S.S. U. Cralova — C.S.U. I.E.F.S. București 3-1, C.S.S. Oțelul Tîrgoviște — Confecția București 3-2, Voința București — Chimia Tr. Măgurele 2-3, Chimpeș II Constanța — C.S.S.U. Dacia Pitești 0-3; seria a III-a: Armătura Zalău — Politehnica C.S.S. Timișoara 1-3, Maratex Bala Mare — GIGCL Brașov 2-3, Steaua roșie Sibiu — Metalotehnica Tg. Mureș 2-3, Olimpia Metal 33 București — „U” Cluj-Napoca 3-1.

MASCULIN, seria I: Prahova

I.P.G. Ploiești — I.T. București 2-3, Calculatorul II București — C.S.U. Galați 0-3, A.S.A. Buzău — Viitorul Bacău 3-2, Relonul Săvinești — Electromagnetica București 3-1; seria a II-a: Electra București — Oltul Rm. Vlăcea 2-3, Rapid București — Dacia Service Pitești 2-3, I.O.R. București — SARO Tîrgoviște 3-2, C.S.M. Delta Tulcea — PECO Ploiești 3-1; seria a III-a: Metalul Hunedoara — Oțelul Oraș dr. P. Groza 3-0, A.S.A. Electromures Tg. Mureș — A.S.A. Sibiu 3-0, Voința Zalău — „U” Cluj Napoca 3-1, Tractorul II Brașov — Voința Alba Iulia 3-1.

Correspondenți: N. Mateescu, Vasilica Toader, Gh. Lungu, V. Săndulescu, Gh. Lazăr, O. Guțu, I. Domuța, A. Crișan, I. Ionescu, O. Bălțeanu, P. Comșa, C. Albu și C. Grula.

● În ziua de 12 martie (ora 14).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

către F.R. Fotbal a datelor de înțepere a returului Diviziei B, meciurile 7, 8 și 9 din acest concurs vor fi înlocuite, în ordine, cu următoarele trei meciuri din campionatul italian Divizia B: 7. Arezzo — Varese; 8. Catania — Padova; 9. Pescara — Cesena.

● Pentru agenda dv., vă mai informăm că la sfîrșitul acestei săptămîni, respectiv duminică 10 martie, se va organiza o nouă tragere LOTO 2.

● Agențiile Loto-Pronosport și vînzătorii volanți din întreaga țară oferă în aceste zile LOZUL

MARTISORULUI — emisiune specială limitată, cu cîștiguri suplimentare acordate de A.S. Loto-Pronosport. Cel interesat au posibilitatea de a cîștiga autoturism, „OLTICIT SPECIAL”, precum și o gamă variată de cîștiguri în bani.

● **CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 MARTIE 1985.** Cat. 1 (13 rezultate): 6 variante 100%, a 3.724 lei și 232 variante 25%, a 931 lei; cat. 2 (12 rezultate): 150 variante 100%, 343 lei și 3.567 variante 25%, a 86 lei; cat. 3 (11 rezultate): 1.040 variante 100%, a 86 lei și 23.516 variante 25%, a 22 lei.

CLASAMENTELE CAMPIONATELO

M. Chirilă a cucerit „Trofeul eficacității”

1. Steaua București
2. Dinamo București
3. I.C.E.D. București
4. Dinamo Oradea

5. C.S.U. Sibiu
6. Rapid București
7. Farul Constanța
8. Academia Militară

9. „U” Cluj-Napoca
10. IMUAS Baia Mare
11. Politehnica Buc.
12. Politehnica Buc.

*) Echipă penalizată.

● Clasamentul final al Campionatului național masculin:

● După 29 de etape, clasamentul Diviziei feminine „A” se prezintă astfel:

● La Brașov, în meci restantă, VOINȚA — ICEMENERG 2-0: 77-64 (44-35) și 76-48 (46-23). Victorie tardivă a codajelor clasamentului. Coșgetere: Grünwald 16+20, Fartacs 21+14, Hinda 17+10, respectiv Cîrstoiu 8+21. (Carol GRUIA — coresp.)

● După 29 de etape, clasamentul Diviziei feminine „A” se prezintă astfel:

1. „U” Cluj-Napoca
2. Voința București
3. Olimpia București
4. Progresul București
5. Politehnica Timiș.
6. Politehnica Buc.

7. Crisul Oradea
8. Chimistul Rm. V.
9. Rapid București
10. Comerțul Tg. Mureș
11. ICEMENERG Buc.
12. Voința Brașov

*) Echipă penalizată.

VACANȚĂ INEDI

Orașul Mangalia beneficiază de climă temperată, cu ierni blinde în care media temperaturii nu scade sub zero grade (în noaptea brie-februarie). Umiditatea este redusă, anul se înregistrează circa 2000 de ore luminozitate solară.

Lăsînd de o parte capitolul balnear, Mangalia oferă suficiente posibilități de odihnă și relaxare activă. Piscina cu apă de mare încălzită stă la dispoziția tuturor vizitatorilor.

Fotbal

Ieri, la Slobozia

ROMÂNIA — TURCIA (juniori) 3-2 (2-1)

SLOBOZIA, 5 (prin telefon). Pe stadionul „1 Mai” din localitate, în prezența a circa 5.000 de spectatori, s-a disputat partida amicală dintre selecționatele de juniori U.E.F.A. '87 ale României și Turciei. Victoria a revenit cu 3-2 (2-1) tinerilor noștri jucători, dar după un meci deosebit de echilibrat, calitatea jocului fiind mult influențată de starea foarte grea a terenului, aflat la limita impracticabilității.

Mal bine au început juniorii turci (min. 6 — sut puternic Yücel), dar, treptat, inițiativa a trecut de partea echipei noastre, Kutî (min. 20) punându-l în grea încercare pe portarul Korturaz. În min. 34 însă, oaspeții vor deschide scorul cu ajutorul unel... băltoace de care a profitat ENGIN, acesta expedind balonul în plasă pe sub Biro. Replica „tricolorilor” a fost promptă, finalul reprizei aparținându-le, ei reușind să egaleze prin ALBES (min. 36 — din centrarea lui Kutî) și să la conducerea prin golul marcat de ERDEI (min. 38 — lovitură liberă din afara careului).

Joc echilibrat și după pauză, dar și cu alte două goluri marcate în ultimele zece minute. Juniorii turci au reușit să egaleze prin YÜCEL, în min. 73. Cu ultimele resurse de energie, jucătorii pregătiți de Costică Toma vor reuși însă să și aducă victoria grație sutului puternic expediat de STERE în min. 79, balonul lovindu-l, în drumul spre gol, și pe Gyunei. Succes obținut greu, dar absolut meritat.

Arbitrul R. Matel a condus bine formațiile:

ROMÂNIA: BIRO — Balaș, TEODORESCU, Naghi (min. 41 Stere), Bunacu — Mitici, Avramescu, KUTI, Erdel — Mistode, ALBES.

TURCIA: Korturaz — Güles, Yasar, Yrfan, ERGÜN — Tacî, Ertan, Ali (min. 61 Gyunei) — Murat (min. 55 Zeki), YÜCEL, ENGIN.

Joi, la Mizil, partida revanșă.

Gheorghe NERTEA

SELECIONATA DIVIZIONARĂ EVOLUEAZĂ ÎN BULGARIA

Așa cum am mai anunțat, o selecționată divizionară a țării noastre susține, astăzi, un meci amical, la Gorna Orehovîța, în compania reprezentativei Bulgariei.

În vederea acestei partide, antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Hădulescu au deplasat următorul lot: portari — Ducadam, Cristian; fundași — Movilă, Andone, Zare, M. Popa, Eduard; mijlocăși — Balint, T. Stoica, Irimescu, Dragnea, Sucu; înaintași — Gabor, Geolău, Valdean și Piturcă. N-au mai fost incluși în lot, intrucât sînt accidentați, Nicșa, Bumbescu, Munteanu II și Bozeșan.

ȘTIRI ● MECIURI AMICALE

● OTELUL GALAȚI — FEPA "4 BIRLAD 6-1 (6-1). Golurile au fost marcate de Pachîșeanu (2), Stamate, Rotaru, Lala, Oprea, respectiv Asandel.

● „CUPA DUNĂRII”. La startul competiției s-au aliniat 26 de echipe de copii și juniori. Iată câștigătoarele: Otelul Galați (grupa 1967), Dunărea C.S.U. (1969), C.S.S. 1 Galați (1970), C.S.M. Reșița (1971-1972), Universitatea Craiova (1973), Otelul Galați (1974). Competiția s-a bucurat de un mare succes. (T. Sîrlopol — coresp.).

● C.S.M. BORZESTI — METALUL TG. SECUIESC 3-2 (0-1).

● C.S.M. REȘITA — C.F.R. CARANSEBES 1-0 (0-0). Gol marcat de M. Alexandru (P. Fuchs — coresp.).

● DACIA ORĂȘTE — GLORIA REȘITA 2-0 (2-0).

● MINERUL MOTRU — C.S.M. DROBETA TR. SEVERIN 5-1 (3-0). Au înscris: Drăgan (min. 15, 30 și 40), Trifu (min. 60 și 75), respectiv Iordache (min. 70

NOTE ● NOTE ● NOTE ● NOTE ● NOTE ● NOTE

PLOAIE DE CENTRĂRI ȘI UMBRELA... DUMITRU

Băcăuanii au pierdut, chiar în prima etapă a returului, un punct foarte mare în tentativa lor de a-și ameliora cit de cit situația în clasament — l-au pierdut în fața unei echipe care nu stă nici ea pe... roze —, supărarea năpădindu-i în final. Dar, dincolo de faptul că atare, nu putem să nu remarcăm marile eforturi făcute de toți jucătorii, dăruirea lor exemplară, insistența de Sisif cu care au reluat fiecare atac spre poarta „ferecată” de Dumitru prin trio-ul imbatabil Moise — Vuscan — Ionuț. Unde au greșit, totuși, băcăuanii?

Răspunsul nu-i greu de dat, oricare dintre cei care au urmărit partida dîndu-și seama că jocul echipei l-au făcut fundașii laterali Andrieș și Eilsei. Ei au fost aproape tot timpul la balon, s-au zbatut enorm, au alergat mult, dar JOCUL LOR A FOST STEREO-TIP, centrările înalte trimise

în fața porții fiind, în marea lor majoritate, respinse cu ușurință de înalții fundași centrali adversi (iar portarul Moise a etalat o siguranță de-a dreptul dezarmantă pentru băcăuanii). E adevărat, în două situații Eilsei a sutat formidabil, ajutat și de țaria vîntului. Însă precizia a avut un coeficient scăzut.

Trecînd timpul, a intervenit și precipitarea și astfel sardina echipei timișorene — care s-a bătut cu o mare ambiție, Dumitru fiind, în final, sufocat de îmbrățișările coechipierilor și... elevilor săi — a devenit tot mai ușoară. Și — cu toate că pernea favorită — echipa băcăuană n-a reușit să câștige. Sport club are însă — vrem să credem — țaria să treacă peste acest handicap (mare, este adevărat) de start în retur.

Laurențiu DUMITRESCU

O PROBĂ DE DEVOTAMENT FAȚĂ DE ECHIPĂ

Făcînd abstracție de starea terenului din Giulești (clubul organizator s-a îngrijit de curățarea zăpezii, dar a venit, peste noapte, dezghețul, care a anulat toate bunele intenții), și Rapid, și Universitatea Craiova s-au angajat într-o dispută acerbă pentru victorie, cele două puncte fiind atît de necesare ambelor formații, fiecareia din unghiul său de vedere. Flușul de tehnicitate al craiovenilor, disponibilitățile lor tactice, pe scurt valoarea lor superioară celei a alb-vișniilor (superbe trikourile Rapidului!) au fost, toate, anulate de calitatea „zonului”, care în aceeași măsură a împietat și asupra jocului bucureștenilor. Și atunci au ieșit în prim-plan calitățile de luptători, forța de joc a celor de pe teren, dăruirea lor. Or, din acest punct de vedere, Universitatea a marcat un important punct, spiritul de luptă, lipsindu-l, uneori, astăzi-toamnă „11”-ul craiovean.

Astfel privind lucrurile, exemplul lui Cămătaru este grăitor: în min. 6, plonjînd temerar spre o minge, în învîlmășeala produsă a fost lovit la cap. Aștept, a părăsit terenul. Ba s-a propus chiar înlocuirea lui. Dar „Cami” a reintrat în joc — ce e drept, cu un... frumos cutuc! — după șapte minute, timp în care a primit îngrijirile medicului. Mai mult, pînă

în final a fost unul dintre cei mai viguroși jucători ai Universității, reușind și egalarea. O frumoasă probă de devotament față de echipă.

Mircea TUDORAN

ȘTEFĂNESCU ȘI... „VIAȚA INVIZIBILĂ”

Termenul este consacrat. „Viața invizibilă” a sportivilor este indeobște numită viața lor din afara stadioanelor, sustrasă privirilor a zeci de mii de spectatori ai întrecerilor publice, ai medicilor. În lumea fotbalului, cînd se pomenește de „viața invizibilă” se vorbește (și se scrie) de obicei în termeni critici. Se cunosc și au fost făcute publice multe asemenea exemple. Nu o să le reluăm acum, aici. În rîndurile de față ne vom ocupa de un alt gen de exemplu, mai puțin „spectaculos” — este adevărat —, dar infinit mai demn de atenția opiniei publice.

...L-am văzut zilele trecute pe Costică Ștefănescu, la București. L-am văzut înaintea și după un antrenament — greu — al Universității Craiova, un antrenament pe un teren înghețat. La sfîrșitul lui, fața lui Ștefănescu era vizibil marcată de efort. Dovadă că libero-ul craiovean, căpitanul Universității și al reprezentativei țării, „trăsese tare” la pregătire. Dovadă, de asemenea, că asupra liderului de joc al craiovenilor — care va implini peste cîteva zile 34 de ani — efortul violent lasă urme mai aspre (și mușcă mai adînc) decît asupra organismelor mai tinere. Privindu-l pe Ștefănescu împreună cu doctorul Vasile Prînculescu, medicul Universității Craiova mi-a făcut pe loc următoarea mărturisire profesională:

„N-am văzut niciodată pînă acum un fotbalist mai serios în toată viața lui, mai responsabil față de sport ca Ștefănescu. Deși e căpitan de echipă, fotbalist cu nume și renume, lui Costică nu-i este rușine să umble cu borcănelul de vitamine la el peste tot în deplasări, îngrijindu-se de forma și capacitatea sa sportivă aproape ca un... medic. Acesta este secretul prezenței lui Ștefănescu — și astăzi — în fruntea apărării noastre. Vorbe frumoase as mai putea să-ți spun, desigur, destule, dar ideea e clară...”

Într-adevăr, ideea e foarte clară.

Scriînd aceste rînduri despre Ștefănescu, mi-am amintit că acum peste 20 de ani „profesorul” Constantin de astăzi era pe atunci un simplu „elev”, dar un elev strălucit la vestita echipă care a fost C.C.A. Țin minte că pe vremea aceea „se făcea caz” de faptul că renumitul ataceant Constantin bea lapte zilnic mai mult — că soția lui îi aduce zilnic sticle cu lapte la cantonament. Zimbelele, ironiile de circumstanță au trecut, dar Constantin a jucat (foarte bine) fotbal pînă la 37 de ani, fiind unul dintre intru (totul remarcabilii longevivi din soccerul românesc).

Firește, se poate glumi și astăzi. Și despre Pelé s-a spus că bea (mult) lapte... „Supraspiritalii” îl și botezaseră Pelé-papă-lapte. Un papă-lapte care a ajuns nr. 1 în fotbalul mondial...

Marius POPESCU

Intrevestiaton

● Unul dintre cei mai buni jucători la meciul Sportul studentesc — Gloria Buzău a fost fundașul... Comănescu. Foare sigur la deposedare, cu starturi rapide pe contraatac și lectie pentru interceptarea fundașului Comănescu, are și aptitudinile de mijlocăș care sînt esențiale în cadrul unui 4-4-2 cînd fundașul nu mai e lipsit de extremă pentru simplul fapt că extrema nu există. Comănescu, un jucător puternic și agil, din „familia” lui Cornel Popa, trebuie urmărit cu insistență de toate „loturile”. Înainte de jocul cu Gloria, Fl. Grigore, care avea să fie rezervă, ne spunea: „Ce să-l faci, nu joc, pentru că așa vrea sistemul”. Dar Florin avea să-și ia o frumoasă revanșă. La cîteva minute după ce a intrat, o greșeală a lui Zahlu i-a permis o cursă solitară pe extremă. Centrarea precisă s-a încheiat cu spectaculosul gol al lui Hagl, care o pus punct meciului, după ce Balaur redusese handicapul cu un sut tip Hagl-Lisabona. „Mijlocul” Gloriei a făcut, am putea spune, „minuni de vitejie”, dar pînă la urmă avea să cedeze, deoarece nu a fost susținut deloc de avansaturile Dudu Georgescu și State ● Marcel Coraș are meritul de a fi deschis scorul — într-un moment în care timpul începea să curgă în defavoarea studenților — dar a fost han-

șinat de terenul foarte greu. Cu nonsalanța lui deosebită, Marcel Coraș spunea: „Lasă că vine ea și țaria”. ● Cu cele 15 goluri ale sale, Hagl urcă spre prima decadă a golșterilor europeni 1984-85. Avem convingerea că tînrul nostru internațional, dacă repetă cifra din toamnă, va putea figura pe podiumul „Ghetel de aur” pe care a cucerit-o de două ori Dudu Georgescu. ● Aplauze pentru Gabor, în timpul și la finalul jocului cu F.C. Bihor. Și pe bună dreptate, fiindcă „septarul” humedorenilor a fost tot timpul în „priza” jocului; a dat vreo două pase de gol (din păcate ratate de coechipieri), s-a bătut pentru fiecare balon, într-un cuvînt a jucat pentru echipă. ● Arbitrul N. Piștea (din Medias), de la meciul „speranțelor” Corvinul — F.C. Bihor, ne-a deziluzionat. A lăsat atît de... liber jocul tinerilor fotbalști (mai ales al gazdelor) încît fiecare atac de deposedare a reprezentat un pericol pentru adversar. Mai mult, a anulat pe nedrept și un gol (egalizator) al orădenilor!!! ● F.C. Olt a luat un start bun în retur. Imbucurător ni se pare faptul că Balaci s-a mișcat cu ușurință pe un teren moale, alunecos, care a pus probleme tuturor jucătorilor chiar în menținerea echilibrului. ● Eforturile deosebite au depus organizatorii lui F.C. Olt pentru ca terenul din

Sistina să se prezinte în cit mai bune condiții: în ajutorul meciului au spart straturile de gheață au curățat fiecare porțiune atît de zăpadă cît și de gheață, iar în dimineața disputării partidei — cu bucăți mari de burete — au scos apa. Din păcate, terenul a fost moale și alunecos. ● Luni dimineață am primit la redacție un telefon de la Silviu Stănescu, antrenor secund al Universității Craiova: „Vrem să mulțumim mult clubului F.C. Argeș și antrenorului N. Dobrin, care — după ce autobuzul nostru s-a defectat în apropiere de Pitești — ne-au ajutat cu promptitudine pentru a ne continua drumul spre casă”. Alte cuvinte sînt de prisos. ● Mangalagu, fiul fostului jucător divizionar „A”, a fost nr. 1 din atacul băcăuanilor. A ratat în prima repriză de două ori, iar în min. 54, minut de cumpănă, el a fost pur și simplu lipsit de șansă; șansă trecută ca... fulgerul în brațele lui Moise, al cărui uitor reflex a oprit deschiderea scorului. ● Echipa timișoreană, în frunte cu antrenorul ei, a dat dovadă de o impresonantă putere de luptă. Surprinzător pentru mulți, pînă și atît de dificilul Giuchici (investit căpitan de echipă) a subscris dezideratul. De altfel, se pare că timișorenii le prieste... Moldova. ● Poli” cîștigînd punct și la Iași, în tur. ● Au fost unele dubii la golul egalizator al lui

Cămătaru. S-a afirmat (nu numai de infierbințata galerie giuleșteană, care la sfîrșitul meciului, la intrarea în vestiare, l-a întâmpinat pe arbitri ca și pe jucătorii Universității cu bulgări de zăpadă și chiar cu o... sticlă aruncată de la tribuna I) că jucătorul craiovean a fost în ofsaid. Răspunsul l-a dat Ion Motroc, fostul jucător și antrenor al Rapidului: „Nici urmă de ofsaid! Cămătaru a pătruns printre „centralii” Rapidului, care — n-am înțeles de ce — s-au oprit”. ● Arbitrul Octavian Ștreng a fost singurul dintre „cavalerii fluturului” care, duminică, a primit calificativul satisfăcător. Și asta datorită sume zniei de neatenții, de inexactități comise și, uneori, a lipsei de colaborare cu arbitrii de linie. Noroc cu tușierul A. Gheorghe, din Sucoave care, prompt, a ridicat fanionul, de două ori decisiv, contribuînd la înregistrarea unui rezultat regulamentar. ● Un debut aplaudat pe „scena” din Rm. Vlcea: prezența în echipa gazdă a tînrului Albu, produs al „școlii” de fotbal din localitate. (Antrenor: Trak. Popa). ● Cit de lubit este fotbalul o demonstreață numărul mare de spectatori aflați, duminică, în ciuda vremii riguroase, în tribunele stadioanelor. În total: 104.000. În prima etapă a returului de acum un an au fost doar 65.500!

ooo și gazon

A MANGALIA

ul „MANGALIA” are o capacitate de 200 de locuri, în camere cu un pat sau două. Telefon, televizor și radio în fiecare cameră. Restaurant cu 600 locuri, bar de zi, bar cu regim de bar, bar cu un prosoștinut de teatru de revistă „MANGALIA” din Constanța, terenuri de tenis, fotbal etc. Pe această perioadă, tarifele sînt foarte reduse și masă 71 lei/zi/persoană. Pentru mai multe informații la toate agențiile de turism din București.

A apărut nr. 2/1985 al revistei

„EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”

În cuprins: ● LECTII-CONSULTAȚII — „Probleme de psihologie-pedagogie. Lecția a II-a; Obiective educaționale” (autor: Mihai Epuran) ● EDUCAȚIA FIZICĂ ȘI SPORTUL ÎN ÎNVĂȚĂMINT — „Mijloace și metode de formare și apreciere a evoluției psihomotrice la copiii de vîrstă școlară mică” (autor: Marius Nicoriuc) ● TEORIE-STUDII-CERCETĂRI — „Personalitatea boberului și sănierului” (autor: Ion Matei) ● TEHNICĂ-METODICĂ-ANTRENAMENT — „Contribuții la stabilirea profilului fotbalistului junior sau cum joacă fotbalistii noștri juniori” (autori: Ioan-Ernest Ilea, Dumitru Durnea) ● Metodica utilizării aparatului „ajutătoare (A.A.) și a

amenajărilor simple (A.S.) în pregătirea copiilor și juniorilor în jocul de volei (I) (autor: Mircea Dumitrescu); „Aspecte și particularități ale instruirii și antrenamentului de canotaj pe ape curgătoare” (antrenor: Mircea Fodorean) ● MEDICINA SPORTIVĂ — „Neurostimularea electrică transcutanată (TENS) la sportivi” (autori: Andrei Demeter, Mircea Ionescu, Maria Ionescu) ● FILE DE ISTORIE — „Clubul sportiv Dinamo și locul său în istoria sportului românesc” (autor: Alexe Nicu). Acest număr se găsește de vânzare la orice chioșc al Difuzării presei din Capitală și din provincie.

SCRIMERII JUNIORI AU DOMINAT BALCANIADA '85

Recent, s-a încheiat la Plovdiv (Bulgaria) ediția 1985 a Balcaniadei de scrimă pentru juniori. Conform tradiției, și în acest an, tinerii scrimeri români au dominat competiția, câștigând 5 din cele 8 titluri puse în joc. Astfel, în probele individuale de floretă (masculin și feminin) și sabie, finalele au adus pe planșă numai scrimeri români. Floretistul R. Molea l-a învins pe P. Ducu (11-9), floretista Alina Moțea pe Roxana Dumitrescu (8-6), iar sabierul A. Papp l-a înțrecut pe D. Pintelei (10-7).

DEBUT VICTORIOS AL UNOR PUGILIȘTI LA SOFIA

SOFIA, 5 (Agerpres). La Sofia au început întrecerile tradiționale ale turnei internațional de box „Cupa Strandžata”, la care participă peste 100 de pugiliști din 11 țări. În limitele categoriei semimijlocie, boxerul român Rudel Obreja l-a înțrecut la puncte pe bulgarul Valentin Popolev, iar la categoria pană, Costin Stancu (România) a câștigat, tot la puncte, meciul susținut cu Vasil

Spadasiul Dumitrescu a fost învins în finală de bulgarul Pavnov (3-10). În proba pe echipe, reprezentativele de floretă ale României, au terminat neînvinse: la floretă masculin — 8-1 cu Iugoslavia și Grecia, 5-4 cu Bulgaria; la floretă feminin — 9-0 cu Iugoslavia, 8-1 cu Grecia și 5-4 cu Bulgaria. Echipa de sabie s-a clasat pe locul 2 (8-1 Grecia, 7-2 Iugoslavia, 2-5 Bulgaria), ca și cea de spadă (8-1 Iugoslavia, 5-4 Grecia, 3-5 Bulgaria), ambele probe revenind echipelor Bulgariei.

Paskalev (Bulgaria). Alte rezultate: categoria muscă: Setrakian (U.R.S.S.) dispune la puncte de Kerimov (Iugoslavia); R. Jon Kho (R. P. D. Coreeană) întrece la puncte pe Strauch (Cehoslovacia); categ. pană: Kazarian (U.R.S.S.) învinge la puncte pe Stefanov (Bulgaria); categ. semimijlocie: Hernandez (Cuba) dispune la puncte de Ibișev (Bulgaria).

„INTERNAȚIONALELE” DE TENIS DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

contribuit la realizarea unor veritabile spectacole care au făcut o excelentă propagandă tenisului de masă. Poate că aceste „internaționale” vor contribui și la răspândirea tenisului de masă în rindul copiilor brașoveni.

Cu deosebit interes a fost urmărită, desigur, evoluția sportivilor români, cei mai mulți aflați în plină perioadă de pregătire pentru viitoarele mari competiții. Despre comportarea de ansamblu trebuie să spunem că, din destul de puține excepții — și acestea vizând, mai ales, fetele — reprezentanții noștri au rămas datori. Să recunoaștem, ei au avut de înfruntat adversarii puternici, în fața cărora erau cotați cu șansa a doua, dar nu atât insuccesul este măsura aprecierii, cât jocul în sine, oscilant, nesigur uneori, marcat de imperfecțiuni tehnico-tactice și chiar de o teamă exagerată. Și, dacă în ceea ce-i privește pe cadeții Călin Creanță sau Cristian Ignat, spre exemplu, la prima lor mare confruntare de acest nivel, trebuie să existe înțelegere, nu același „tratament” se poate a-

plica celorlalți componenți de bază ai lotului național, Vasile Florea, Andras Fejer, Simion Crișan, Călin Toma, care, după partide foarte bune, cu evoluții în care demonstau că posedă calități indiscutabile pentru un joc modern, capabil să facă față cerințelor internaționale, aveau prestații de... începători. Inconstanța și fluctuațiile de la un meci la altul sau chiar pe parcursul aceluși set au fost carente care au grevat asupra comportării de ansamblu, determinând insuccese nescontate după victorii surprinzătoare. Nu este mai puțin adevărat că jucătorii noștri au avut de înfruntat, în marea lor majoritate, pe citiva dintre cei mai buni sportivi ai „internaționalelor”. Dar, repetăm, nu insuccesele în sine nemulțumesc, ci erorile care persistă în pregătire și evoluție.

Cum remarcam și cu alte prilejuri, fetele au fost, din nou, în prim-plan, ele având, la Brașov ca lideră indiscutabilă pe Otilia Bădescu, bătaioasă, dornică să se afirme tot mai mult. Cînd această ambiție va fi dublată și de o mai mare experiență competițională, de concentrare la masa de joc,

CE DECLARĂ ANATOLI KARPOV
DUPĂ „MARATONUL” ȘAHIST DE LA MOSCOVA

MOSCOVA, 5 (Agerpres). — Într-un interviu acordat corespondentului sportiv al agenției TASS, despre meciul său cu Gari Kasparov, campionul mondial Anatoli Karpov a spus printre altele: „Din punctul de vedere al creativității șahiste, meciul nostru a fost foarte interesant și cred că a îmbogățit mult teoria deschiderilor. În prima fază a confruntării eu am reușit să obțin o superioritate strategică și tactică asupra șalangerului meu, care juca unele imprudent. În partea a doua a întâlnirii Kasparov a schimbat complet tactica, evitând cel mai mic risc clar și în poziții cu bune perspective. De aici a rezultat o lungă serie de remize care implică au dus la epuizarea fizică și psihică. Multitudinea de remize din acest meci (au fost înregistrate 40 partide

egale) se explică și prin faptul că în stadiul actual al teoriei deschiderilor, foarte multe variante au fost elaborate și studiate până la cea de-a 20-a sau cea de-a 30-a mutare adică până în final. În acest fel albul nu reușește aproape niciodată să-și asigure un avantaj substanțial din deschidere, ceea ce face ca jucătorii să considere continuarea luptei lipsită de sens și în cele mai multe cazuri după destul de puține mutări convin asupra remizei. Totodată ei socotesc că își dozează mai bine forțele într-un meci de durată nelimitată”. Karpov consideră că el ar fi putut câștiga meciul cu 6-0 în cea de-a 31-a partidă. „Aveam un pion în plus dar intrând în criză de timp n-am găsit mătrea care ducea la câștig. Oboseala începuse să se facă simțită. În ceea ce privește proiectele sale, A. Karpov a spus că după o perioadă de repaus va studia în detaliu cele 48 de partide jucate cu Kasparov, apoi, înaintea meciului din septembrie, va participa — probabil — la un turneu internațional.

ATLETISM ● Maratonul feminin de la Nagoya (Japonia) a revenit japonezei Nanae Sasaki (42.195 km în 2h33:57).

CICLISM ● Prima etapă a cursei Paris — Nisa, desfășurată pe traseul Paris — Avallon — Dole (197,5 km) a fost câștigată de belgianul Eddy Plankaert în 5h43:31. În clasamentul general conduce Alan Peiper (Australia) care a câștigat etapa prolog.

LUPTE ● Iată învingătorii în ordinea categoriilor în concursul de „greco-romane” de la Porsgrunn (Norvegia): Senov (Bulg.), Tasetdinov, Fomîn (ambii U.R.S.S.), Sipos (Ung.), Produn (U.R.S.S.), Tenev (Bulg.), Daras (Pol.), Popov, Kanighin, Tostorotski (toti U.R.S.S.).

RUGBY ● Meciuri amicale: La Montpellier: Noua Zeelandă — Franța B (ambide echipe universitare) 9-8 (3-8). La Venetia: Italia B — Noua Galie de Sud (Australia) 23-7 (13-7).

SCRIMA ● Turneul de floretă (f) continuă pentru „Cupa Mondială” de la Torino a fost câștigat de Sabina Bischoff (R.F.G.).

TENIS ● Turneul feminin de la Princeton (S.U.A.): Bunge — Ruzic 6-3, 6-0, Rehe — Benjarn 6-1, 6-4, Louise — Shafer 6-0, 6-1. ● Finala feminină de la Hershey (S.U.A.): White — Minter 6-7, 6-2, 6-2. ● Finala de la Ciudad de Mexico: Gomez — Lozano 6-2, 6-4, pentru locul 3: Teitscher — Aguilera 6-4, 6-4.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

TOKIO. Campionatele mondiale de patinaj artistic au continuat cu proba de perechi (figuri impuse). Pe primele locuri se află sovietica Natalia Bestemianova — Andrei Bukin (0,6 p), urmași de Marina Klimova — Serghei Ponomarenko (1,2 p) și de americani: Judy Blumberg — Michael Seibert (1,8 p).

HELSINKI. Proba de stafetă 4x7,5 km din cadrul concursului de biatlon disputat în acest oraș în cadrul „Cupei Mondiale” a fost câștigată de echipa R. D. Germane cu timpul de 1h47:37. De notat că nici unul din cei patru componenți ai formației învingătoare (Semmlsch, Wirth, Roetsch, Gôth) nu a avut vreun tur de penalizare. Pe locul secund Italia — 1h49:17 (două ture de penalizare) și Finlanda — 1h49:23 (2 ture de penalizare).

MORA (Suedia). Sosită pe locul 120 în tradiționala „Vasaloppet” (89 km) schioara italiană Maria Canis-Bonaldi a câștigat cu timpul de 5h30:56 concursul feminin al acestei populare în-

lată-l pe câștigătorul cursei de schi-fond (89 km) de la Vasaloppet, suedezul Bengt Hassis, imediat după terminarea acestui remarcabil maraton pe zăpadă. El a câștigat, cu acest prilej, cea de-a 62-a ediție a acestei mari competiții a sporturilor de iarnă, care reunește la start în fiecare an, mii de concurenți

Telefoto: A.P.—AGERPRES

cu siguranță că tinăra noastră cadetă va putea atinge o cotă internațională ridicată. Alături de ea, Kinga Lohr, Rodica Urbanovici, Emilia Ciosu s-au evidențiat la rindu-le, restul intrând în... pluton, deși trebuie să arate mult mai mult (Nela Stoinea, Cristina Enulescu, Anca Cheler, Liana Măcean, Maria Losonczy ș.a.).

Fără îndoială, actuala ediție a Campionatelor internaționale a constituit pentru foarte mulți jucători posibilitatea unui foarte bun și util schimb de experiență și o școală în ceea ce privește jocul modern și exigențele sale. Se cere doar ca antrenorii, nu numai cei de lot, ci și ceilalți, cei mulți, să aplice învățămintele, să pornească la treabă, astfel ca să-și aducă o reală contribuție la dezvoltarea continuă a tenisului nostru de masă, care dispune de elemente talentate, dar care trebuie îndrumate în așa fel încât să urce treptele înaltei performanțe.

În sfârșit, să încheiem aceste scurte notații menționând și faptul că arbitrii prezenți la concurs au avut prestații foarte bune, în condițiile necesității de a asista un mare număr de meciuri pe zi, asigurând și din acest punct de vedere reușita întrecerilor.

PRIMĂVARA EUROPEANĂ A FOTBALULUI...

...Acum o primăvară ne aflăm în „febra europeană”. Dinamo se pregătea pentru „sferturile” Cupei campionilor europeni, cu echipa din Minsk. Acum două primăveri, Craiova se pregătea pentru „sferturile” Cupei U.E.F.A., cu Kaiserslautern. Și ambele echipe românești au reușit frumoasa, inedită performanță pentru fotbalului românesc de a se califica în semifinalele celor două prestigioase competiții.

...Acum, exact după o primăvară, exact după două primăveri, vom urmări această primă „miercuri europeană” numai cu ochii la știrile agențiilor de presă și cu urechea la radio. Astăzi, la startul cupelor europene în acest sezon, regretăm o dată în plus că nici una din cele patru reprezentanțe ale fotbalului nostru nu a mai ajuns, acolo, sus, în drumul spre podium. Și înțelegem acum, la rece, că n-ar fi fost deloc imposibil.

Dinamo putea elimina pe Bordeaux — această echipă care nu-l iese nici acum din cap tinărului antrenor Cornel Dinu. Putea, pentru că o întreagă primă repriză, după ce restabilise repede egalitatea, și-a băgat adversarul în corzi, însă n-a știut să... puncteze. A-numite greșeli individuale au fost explozate de „vulpoi” girondinilor, cei citiva jucători de clasă care au știut să joace la calificare. Steaua n-a trecut nici ea de Roma. A speriat-o prea mult firma de finalista a Cupei cupelor și nu a forțat „marea lovitură” în fața unei echipe în declin, care, iată, a fost scoasă, săptămîna trecută, din Cupa Italiei de... „lanterna” diviziei secundă, Parma. Steaua avea tot handicapul de 0-1, numai că, acasă, nu și-a dat drumul la jocul ei avîntat, iar Lăcătuș n-a fost cel de la Lisabona sau de duminică, de la Pitești, semn (de luat în seamă încă o dată!) că pe teren propriu se joacă mult mai greu. Universitatea Craiova nu-și face acum „bagajele europene” pentru că a terminat meciul cu Zeleznicar

în min. 45, la 2-0, omițind „frumoasa nebulie ofensivă”, dar și apărarea de „pozi” a feroviarilor din Sarajevo. În sfârșit, Sportul studențesc, care a învins la București, la limită, după ce barele o salvaseră „de trei ori, a ratat „marea surpriză europeană a stagiunii”, în ultimul sfert de oră la Milano, în fața unui Inter de zile mari.

De ce am reamintit toate acestea, acum? Pentru că, astăzi, se dispută (simplu, nu?) cupele europene și putem judeca numai și numai cu rațiunea, nu și cu sufletul. Și pentru că fără „lanțul slăbiciunilor” (tehnic, tactice și, mai ales, psihologice), astăzi, după logica formală (a se citi tragerea la sorți) Dinamo ar fi înțilnit pe Dniepr, o debutantă în C.C.E., Steaua s-ar fi pregătit pentru Bayern, cu care s-a mai dueltat, și a fost eliminată fără să piardă, datorită golului primit acasă, Craiova ar fi primit pe învinsa lui Dinamo, formația din Minsk, iar Sportul studențesc ar fi jucat cu F.C. Köln. Și șanse ar fi fost pentru cel puțin încă o semifinală. Firește, dacă am fi trecut de toamnă! ...În fotbal, regretele (ca și... bucuriile!) se pot converti foarte repede. Regretele noastre de astăzi din cupele europene pot fi anulate prin calificarea la Mondiale, tentativă care începe, practic, în această primăvară. În fond, rațiunea returului demarat duminică nu poate fi decît pregătirea la cote maxime a celor... 11 tricolori pentru Mexic, a jucătorilor de valoare răniți în orgoliu, acum, de simpla așteptare a unor rezultate care nu demult li anunțau pe ei!

...Acum o primăvară, acum două primăveri, am cunoscut bucuria „semifinalelor” cupelor europene. Primăvara viitoare am putea cunoaște satisfacția pregătirii pentru turneul final al „mondialelor”. Ceea ce ar anula nereușitele de până acum și ar relansa fotbalul nostru în marea arenă internațională!

Mircea M. IONESCU

CARNET EXTERN

SCOPUL SCUZĂ (uneori) MIJLOACELE!

Nu întotdeauna bunele intenții își văd, în final, concretizarea... Este și cazul complexului olimpic din Montreal, o construcție despre care am scris că aparține mai degrabă anului 2000 decît lui 1976, anul Olimpiadei a XXI-a a erei moderne. Într-adevăr construcția imaginată și creată de arhitectul francez Roger Tallibert, un amestec fericit de fantezie, nouitate, bun gust și funcționalitate, complexul din parcul Maisonneuve (stadionul, piscina și velodromul) este vrednică de... milenii al doilea, chiar dacă la ora desfășurării Jocurilor Olimpice ea a fost departe de a fi fost terminată. Arhitectul prevăzuse ca marele stadion să poată deveni... sală, prin montarea, în funcție de necesități, a unui acoperiș care urma să fie susținut de un „turn” urias. Deoarece cheltuielile construcției au depășit serios bugetul existent și toate subvențiile primite, „turnul” a rămas construit doar parțial. Conform planurilor, el trebuia să albă o

înălțime de 168 m, adică la etajele, fiecare nivel avînd prevăzute diferite săli pentru baschet, volei, judo, tenis de masă, iar la ultimul, deasupra... restaurantului panoramic, urma să fie montat sistemul de prindere a uriașel copertine (10 000 m²) a stadionului. Dar, cum am arătat, construcția a rămas neterminată, dar schița sa a apărut ca... amintire, pe monedele olimpice, pe timbre, pe afișe, pe sumedenia de suveniruri care în mod obișnuit invadează piața cu prilejul J. O.

Iată însă că, după opt ani de la J.O. 76, o corespondență din marea metropolă canadiană informează că stadionul olimpic va avea, totuși, un acoperiș rabatabil. Suma necesară va fi obținută printr-o taxă suplimentară pe comerțul cu... țigările! Astfel că tunetul, unul dintre adversarii cei mai nocivi ai sportului, va face din fumători canadieni susținători de nădejde ai acestei activități. De, scopul scuza uneori mijloacele!

Romeo VILARA

FOTBAL meridiane

OLANDA (et. 19). Citeva rezultate: Excelsior — Ajax 0-1, Eindhoven — Utrecht 1-1, Volendam — Feyenoord 1-4. Pe primele locuri: Ajax 32 p (18 j), Eindhoven 31 p, Feyenoord 26 p (17 j).

PORTUGALIA (et. 20). Citeva rezultate: Benfica — Boavista 0-0, Guimarães — F. C. Porto 0-0, Varzim — Sporting 0-2. Pe primele locuri: F. C. Porto 37 p, Sporting 33 p, Benfica 24 p.

R. D. GERMANIA (et. 16). Citeva rezultate: Wismut Aue — Dynamo Berlin 1-1, Riesa — Dynamo Dresden 2-2, Erfurt — Lokomotive Leipzig 3-3, Jena — Frankfurt/O. 2-0, Magdeburg — F. C. Karl-Marx-Stadt 1-1. Pe primele locuri: Dynamo Berlin 27 p, Dynamo Dresden 24 p, Lokomotive Leipzig 23 p.

IUGOSLAVIA (et. 20). Novi Sad — Partizan 0-0, Zeleznicar — Osijek 1-1, Tuzla — Nis 1-0.

Vinkovci — Sarajevo 3-0, Rijeka — Mostar 4-1, Nikšić — Budgoino 2-1, Steaua roșie — Skopje 7-2, Dinamo Zagreb — Pristina 4-1, Hajduk — Titograd 2-0. Pe primele locuri: F. C. Sarajevo 27 p, Hajduk Split 26 p, Zeleznicar și Partizan cu câte 23 p.

SPANIA (et. 27). Valencia — C. F. Barcelona 2-5, Espanol Barcelona — Real Madrid 2-0, Malaga — Hércules 1-1, Murcia — Valladolid 1-2, Athletic Madrid — Gijon 0-0, Real Sociedad — F. C. Sevilla 5-1, Osasuna — Santander 0-0, Elche — Zaragoza 0-0, Betis Sevilla — Athletic Bilbao 0-2. Pe primele locuri: C. F. Barcelona 44 p, Athletic Madrid 33 p, Gijon 32 p.

● Suedezul Lars Larsson, de la Malmö, transferat, în vară, la Atalanta, a reapărut de curînd în noua sa echipă, după o ope-

rație care l-a ținut mult timp departe de gazon. Din cauza lungii sale absențe din tur, el nu figurează în „topul jucătorilor străini” din Italia care cuprinde astfel 31 de jucători, top în care, cum aminteam recent, Sorcrates se află — după media notelor primite — în disputa pentru...ultimul loc.

● Roma are mari probleme de alcătuire a echipei pentru meciul de astăzi de la München, din Cupa cupelor: Conti — suspendat, Falcao — în convalescență, Nela și Pruzzo — accidentați. În schimb, englezul Bryan Robson (Manchester United), după o lungă absență, va reîntra în meciul cu Videoton (Cupa U.E.F.A.).

● Se cunoaște prima finalistă a „Cupei ligii engleze”: Sunderland. Ea a eliminat în semifinale pe Chelsea cu 2-0 (tur) și 3-2 (retur). În „Cupa Angliei” (turul 5): Ipswich — Sheffield Wednesday 3-2, Luton — Watford 0-0, Southampton — Barnsley 1-2, Wimbledon — West Ham 1-1.